

新华视点

传统元素连接中新文化

——设计师谈新西兰“猴票”

新华社惠灵顿电(记者 宿亮)中国农历猴年春节将至,新西兰邮政近日按照每年惯例,发行猴年生肖邮票。在今年发行的“猴票”中,灵巧的小猴抓住新西兰特有的银蕨叶、“长途飞行冠军”候鸟斑尾膝鹬飞过新西兰猴岛……独具匠心的设计,让这款邮票及其系列产品成为新西兰邮政网店中的热销品。

新西兰“猴票”一套4枚,面值分别为0.8新元、1.4新元、2新元和2.5新元。除了传统的邮票、小型张、首日封、纪念封套外,新西兰邮政还推出了纪念金币、金箔等特别纪念品。

这次猴年生肖邮票由一家新西兰文化商业传播机构设计。这家机构负责人、艺术总监李勃告诉新华社记者,设计团队用简约的绘画风格,把多种中国传统元素和新西兰元素融合在一起,形成连接中新文化的特色“猴票”。

李勃说,该机构曾经7次中

标设计新西兰邮政春节生肖邮票。在设计过程中,团队一直坚持使用书法、剪纸等中国传统元素,并融入新西兰地标式建筑和特有图案设计。

此次发行的新西兰“猴票”同样体现了这种设计理念。

在0.8新元面值的邮票上,古老的象形文字“猴”字衬以春节主色调红色,用保守和传统的风格表现猴年的到来。在1.4新元面值的邮票上,剪纸图案的小猴捧着桃子,翘起的尾巴卷曲成新西兰特有的银蕨形状。面值2新元的邮票则生动地抓住猴子灵活好动的特点:画面上的猴子单手抓着银蕨枝叶,尾巴也像银蕨一样卷曲起来。面值2.5新元的邮票用清晰的线描再现新西兰南岛南端猴岛的美丽景致,用中国传统剪纸艺术塑造的斑尾膝鹬也出现在画面上。



“飞行冠军”,每年3月从新西兰启程,7至8天后可飞抵黄海,在中国鸭绿江自然保护区以及周边地区停歇约6周,随后继续向北飞至美国阿拉斯加,9月、10月间飞回新西兰。设计团队用中国传统艺术展现斑尾膝鹬,恰恰体现了两国之间跨越大洋的联系。

另外,设计团队还在每一枚邮票的背景上设计了祥云图案。这种在中国文化中寓意吉祥的图案在新西兰人眼中也有独特的意义,象征着新西兰是“长白云的故乡”。

书法、剪纸、银蕨、候鸟……这些简单而又极具特色的意象构成了新西兰的“猴票”,让浓浓的春节气氛在新西兰落地生根。设计方表示,传统中国生肖邮票在新西兰的发行既反映了中华传统文化对新西兰的影响,也反映了新西兰作为一个开放的多元文化社会对不同文化的包容态度。



斑尾膝鹬是候鸟中的

新华社北京电 记者22日从教育部获悉,近日,教育部部署2016年高校高水平运动队招生工作,要求有关试点高校严格控制招生规模、严格加强报名资格审核和测试选拔、严格规范录取。同时,鼓励和支持有条件的高校组建高水平足球运动队。

教育部要求,试点高校要根据办学条件,依据世界大学生运动会设置的主流项目和高校高水平运动队管理要求,并按照程序调整运动队项目。鼓励和支持有条件的高校组建高水平足球运动队。高校高水平运动队招生规模不得超过试点高校上一年度本科招生计划总数的1%,并须在经教育部核准公布的运动项目范围内招生,其中集体项目每年招生人数不得超过该项目赛事规定的一方最多同时上场人数。试点高校公示合格考生人数不得超过学校运动队招生计划的2倍。

同时,教育部强调,高校要注重提高运动员的文化成绩录取要求。高校高水平运动队录取考生高考文化成绩最低要求,一般不低于生源省份本科第二批录取控制分数线;对于少数体育测试成绩特别突出的考生,高校可适度降低文化成绩录取要求,但不得低于生源省份本科第二批录取控制分数线的65%,高校公示的此类考生人数不得超过学校当年高水平运动队招生计划的30%。获得一级运动员、运动健将、国际健将及武术武英级(或以上)称号之一的考生,可申请参加试点高校组织的文化课单独考试,高校确定并公示的此类考生拟录取人数不得超过学校当年运动队招生计划的20%。

此外,试点高校应面向广大考生开展反兴奋剂宣传教育,可联系国家体育总局开展兴奋剂抽查工作,体育专项测试之前,应与考生签订《反兴奋剂承诺书》。拒不签订承诺书或拒绝接受兴奋剂检查或抽查的考生,视为主动放弃考试资格。



教育部：鼓励和支持有条件的高校组建高水平足球运动队

钢新公司组织开展“迎新春”优质服务活动

临近春节,钢新公司在做好日常服务工作的同时,关注厂区职工及周边百姓节日需求,组织开展好春节期间优质服务活动,具体如下:

服务项目	服务内容	服务时间	服务地点
餐饮窗口服务	1、加强早点服务,不断创新品种,确保职工满意; 2、节日期间开展“为就餐职工送温暖活动”,突出做到餐厅暖、问候暖、餐具暖、饭菜暖。春节期间窗口增加节日餐点,并对晚点窗口设置专人做好饭菜保温工作。	春节、元宵节 期间	各食堂
钢新食汇半成品加工	1、加大以“老味道”为品牌的面食、豆制品加工制作,满足市场供应; 2、加工酱牛肉、酱猪手等卤肉制品近40个品种,原料安全、加工精细、包装精美,满足百姓节日餐桌与走亲访友需求; 3、各食堂推出肉类粉蒸系列、蒸碗系列、酱鸭腿等特色半成品近20个品种,丰富节日餐桌。	春节期间	各食堂及便利销售点
钢新便利	1、货源充足,对米、面、油、饮品等41种商品开展让利促销活动,实惠多多,详情请关注店内海报; 2、精心搭配干货、干果、调味品等多种年货礼盒套装,明码标价、打折促销; 3、持太钢一卡通在钢新便利小商品钢贸店购买酒水享九折优惠,整条烟享九五折优惠; 4、组织东海带鱼、虾、苹果等节日商品,货源充足、价格实惠,方便职工购买。	春节、元宵节 期间	钢新东门、西门、二钢便利店与红楼便利店、钢贸店
展销	全面推出新包装、新品种的面点、卤肉、蒸肉系列、面包系列等60余种半成品,以及丰富的年货礼盒套餐进行展销,品种丰富、价格实惠、欢迎惠顾。	2月2日---4日下午 2:30---6:30	太钢东门、新东门、三桥社区、胜利桥社区
钢新商务酒店	1、做好年夜饭、春节期间饭菜预订,价格实惠; 2、客房打折、优惠多多,详情咨询电话:5618777	春节期间	钢新商务酒店
商贸广场	做好商户的各项服务保障,满足春节期间百姓购物需求	春节期间	钢新商贸广场